

相亲平台不少 联系手段很多——

# 男娶女嫁为啥还是这么难?

象山大目湾新城杯  
深港新闻竞赛本报记者 王佳  
通讯员 张建儿

原本天经地义的男娶女嫁，在当下正变成一道难题，受到各方关注。

作为一个公益平台，81890鹊桥会自2013年8月成立以来，会员已有6000余人。目前申领结婚证的有8对，牵手在热恋的有1500对。其中，有部分会员，来来去去，寻寻觅觅，始终进入不了状态，相亲次数多的已不下50次。

是渠道少吗？是联系方式不便捷吗？究竟是什么原因，让男娶女嫁在广阔的相亲平台面前依然困难重重？近日，记者专门为此采访了81890鹊桥会的义务红娘。

找对象专找“成品”  
理想虽好现实骨感

“50多次相亲，说出来你们可能会吓一跳，可这是真的。”相亲特

派员宋老师说，“很多是一面之缘，见过以后就没了下文。有过交往的，最终也由于种种原因，还未进入恋爱期便夭折了。”

问题出在哪？81890鹊桥会的红娘发现，这一现象与当下的一个恋爱误区有关，在很多未婚男女看来，婚姻的幸福快乐和谐，似乎基于自己是不是“找了个‘成品好男人’、‘成品好女人’。”

红娘们认为，年轻的产品好男人、理想中的产品好女人不是没有，但拥有对方的概率就像买张2元钱的彩票想中个百万千万的大奖一样。

“不少单身男女在要求对方的同时，往往不正视自己的缺陷与不足，潜意识里是想从对方身上挖掘优点和长处，弥补自己的不足。”宋老师说，这只会让恋爱碰壁。

“恋爱是在实践中成长的。现实中，总有人重结果，对过程缺少应有的耐性，不尊重恋爱是需要时间、精力、财力投入与磨合这一自然规律。‘现实效益最大化’等类同于市场经济的方法、手段与理念，是当今年轻人恋爱之大忌。”宋老师直言。

在原生家庭“被爱”  
在恋爱路上“受阻”

一起聊天，会因为对某一件事



的看法不同分手；一起逛街，会因为对某一种时尚的欣赏不同分手；就连看电视，都能为看什么而分手。

“年轻人在原生家庭中得到的多是接受型的爱，难免越来越‘自我’，而缺乏包容的‘自我’，会让爱的‘感觉’很受伤。”相亲特派员

杨老师说，情感交流，需要先付出，才能有所收获，恋爱也是这样。

“从进入大学的那一天开始，我妈妈、我爸，还有姨啊姑啊的，就找了个什么样的对象，频频给我洗脑。”采访中，不少单身男女坦言，每当相亲时，他们的脑海中就会不由自

主地“蹦”出家人的条件来衡量一番，而这番衡量会使人变得超乎寻常的理性。

“可怜天下父母心。灌输多了，年轻人在恋爱时，往往会更多地无意识地谈需求，谈满足，谈交换，而不是谈恋爱了。”杨老师说。

完善自我学着包容  
幸福自会水到渠成

当下单身男女相亲时喜欢用“感觉”一词，“感觉”来自三个层次：彼此的外表、彼此的理解、彼此的包容并趋同。没有后者，最好的第一感觉最后也会灰飞烟灭。

“后两种感觉是两个人的‘情感交融’。这种交融基于两人对对方价值观、兴趣爱好、生活方式的理解、包容和趋同。”81890鹊桥会的红娘们觉得，要想收获幸福，一定要在正确认识自我的前提下，学着包容，学着不断完善自我。

恋爱是一个动态变化过程。拿出真心实意来，不怕反复，总结经验，久而久之，一个不可爱的人会变得可爱，一个强势的人会变得内秀，一个处于事业低谷的人会变得干劲十足……用自己的智慧来“加工”“半成品”，等到“半成品”变为“成品”时，幸福也就水到渠成了。

## 100个家庭共同拥有“最美”的名字

本报记者 杨静雅

通讯员 傅奇丹

改变许多家庭。一家幸福不算福，万家兴盛才是福！”曾在冰冷的河水里救起一位老人的独臂校长龚金川，在台上的一番话，再次让人感受到了一位热血男儿的大爱情怀。

捡废品做善事的戴行舟夫妇由于年事已高，他们的外孙宋林替他们来领奖。从主持人对他的访谈中得知，戴行舟夫妇年纪大了以后，他们捡来的废品由宋林替他们卖。主持人问宋林：“外公外婆把钱都捐出去了，没有财产留给你们，你们有什么意见吗？”“没意见！孝顺孝顺，应该顺着老人，他们觉得捡垃圾赚钱再捐出去开心，这不是很好吗？”宋林的回答，引来一片掌声。

中国民间艺术大师谢才华家庭也获得了“最美家庭”称号，他在颁奖典礼现场即兴创作了一幅剪纸作品，委托主持人送给戴行舟夫妇，表达对他们的敬佩之情。

如果说当选省级“最美家庭”是百里挑一，那么当选全国“最美家庭”应是万里挑一了。最后上场的是获全国“最美家庭”荣誉的方亚儿家庭。“荣誉更是给我家人的，没有他们的支持，我坚持不了这么多年。”方亚儿这位照顾亡友父母20多年的妇女，提起自己的家庭，感到无比自豪。

昨天下午2时30分，在《让爱住我家》的歌舞中，宁波市首届家庭文化节开幕式暨2014“最美家庭”颁奖典礼拉开帷幕。

100个获得“最美家庭”称号的家庭，被分为孝老爱亲、敬业爱岗、教子有方、品质生活、热心公益五大类，名单逐一揭晓。其中50个“最美家庭”的成员作为代表，陆续上台领奖。

领完奖后，来自江东区的乐和敏被主持人留在了舞台上。主持人问他，和昔日邻居冯师傅既不是兄弟，也不是亲戚，却承诺照顾他大半生，现在是否后悔时，乐和敏坦然地说：“从来没有后悔过，远亲不如近邻，我早就把老冯当成亲人了，帮助他，就是帮助自己。”

浙江省“最美家庭”代表——龚金川家庭和戴行舟家庭上场了。“作为一个父亲，我只能教育好自己的孩子。但当一名老师，我就能教育许多孩子，更能通过他们的努力

## 海曙率先进入无违建区创建验收

■累计400余间破墙店面复原  
■9086平方米屋顶违建拆除

### “三改一拆”进行时

本报讯（记者王岚 海曙记者站许玉芬 张黎升）这两天，市“无违建乡镇（街道）”创建工作领导小组在白云街道等海曙辖区街道实地检验无违建创建情况，海曙区成为全市首批进入市级创建验收阶段的区域。

按照市无违建乡镇（街道）创建工作基本标准，申报创建的乡镇（街道）需满足6项条件：无既有违法建筑，对既有违法建筑应拆尽拆；无新增违法建筑，发现新增违法建筑，第一时间发现、制止并处置，做到即查即拆；无规划盲区；无管

理死角；无“一户多宅”；无重复性违法建设的投诉。

为确保市级验收的成功率，海曙区参照市级验收标准，先行对具备申报创建条件的社区、街道一一评审。“我们的验收标准比市级更为严格。”海曙区三改一拆办负责人表示，市级要求创建单位80%以上为无违建乡镇（街道）方可申报，海曙自我加压，将创建范围扩至全区。

作为海曙区的核心区域，江厦街道通过立体拆迁、拆后防范等措施，率先通过市级“无违建街道”的验收。该区三改一拆办随即完善总结江厦街道的成功经验，创新性地采用分类处置办法，以“无违建社区”、“无违建街道”为抓手，通过中心街道带头创建、城郊外围

## 山村来了“农民博士”

本报讯（记者陈敏 通讯员郑俊朋）看着眼前占地1400余亩的香榧园，奉化锦溪村党支部书记金忠芳高兴得眯起了双眼：“我们终于找到了一条脱贫致富路。”金忠芳相信过不了几年，村民将过上小康生活。

锦溪村地处偏僻，紧邻四明山，是市级贫困村。2010年，村里迎来了几位宁波城市职业技术学院的老师。这些科技特派员到村后，村里便建起了宁波最大的香榧种植基地，让村民看到了致富的希望。

香榧幼苗从种植到结果，一般需要10多年，可经过特派员们的改良，香榧树种下第三个年头就开始挂果。2013年，锦溪村第一批香榧开始挂果，村民看到了致富的

希望。村里还向工商部门申请注册“锦启”、“锦峰”商标，计划兴办加工厂，购买剥壳机和烘干机，建造冷库，打响品牌。

得益于高校科技特派员科技指导的不仅仅是锦溪村。记者了解到，2003年，我省开展科技特派员制度试点以来，在甬高校派出多名科技特派员走乡进村，帮助越来越多的农民走上致富路，而这些科技特派员也被亲切地称为“农民博士”。

据了解，近年来，仅宁波城市职业技术学院，就建立了两支科技服务团队，四明山区域械树和樱花产业、红枫繁殖与栽培、雷竹夏秋出笋等科研项目辐射大批农民受益。

## 县(市)区首个分享型合同能源管理项目落户宁海

型的合同能源管理项目。

据了解，合同能源管理是近年来推出的一项理念先进的能源管理模式。按照约定，合同期限为五年。五年内，在宁海县妇幼保健院零投资和零风险的基础上，“浙江力德节能”对妇幼保健院的中央空调系统进行改造，达到节能效果，并提升使用整体舒适性。



## 宁海农民种出1公斤多重红心火龙果

本报讯（通讯员黄浓珍 记者余方觉）宁波市场上销售的红心火龙果一般一颗0.5公斤重，在宁海县力洋镇，一位农民却种出了30多颗超过1公斤重的红心火龙果。

“我种了四年红心火龙果，也是头一次采摘到这么多大颗粒。”鸿辉果蔬专业合作社的章鸿辉说。

红心火龙果为什么能长得这么大？章鸿辉表示，可能是基地的土壤比较好，有利于红心火龙果的生长，再加上今年气候条件比较好，基地工作人员又更加精心地呵护，在这些条件共同作用下，就可能种植出大颗粒的红心火龙果。

## 今日小雪，宁波入冬仍需时日

本报讯（记者厉晓杭 通讯员邱颖杰）今天是二十四节气中的小雪。一般来讲，进入小雪节气后，冷空气会一股接一股地来，气温会越来越低，直接表现就是气温逐步降到0℃以下。

气象专家表示，因暂时没有新的冷空气南下，本周末最高气温将

继续维持在21℃至23℃，甬城离入冬还有些时日。

根据预报，今天阴到多云，局部零星小雨；明天多云。市民朋友可趁周末气温适宜，多到户外走走，享受深秋美景。

## 让“公益豆浆”持久飘香

毛矛

18日早上，海曙区白云庄“五豆坊”重新开张，飘香七年的公益豆浆有了“接班人”，这让人感到欣慰。“五豆坊”由四位老人于2007年自发创办。今年初，四位创办人两人生病，一人去世，一人搬离，豆坊无奈歇业（11月19日《宁波日报》）。

民生建设要有“大手笔”，但也离不开“小儿科”。一些基层组织和群众自发创建的公益服务项目就属于“小儿科”，“五豆坊”是其中比较有影响的一个。七年来，它让困难群体感到温暖，让社区居民感到便利和舒心，离开了它，人们就感觉生活中少了什么，可见，小小一杯公益豆浆并不简单，影响着人们的幸福指数。

好的公益服务项目无疑会给人们生活锦上添花，但能否坚持下去，长期惠民？从“五豆坊”的经历来看，这种担心并不多余。由于自发力量单薄，条件有限，对很多困难无力解决。比如“五豆坊”，以后的场地维护、设备维修与更新、原料价格变动等问题是必须面对的。只有早打算，早安排，遇到变故，才能从容应对。

因此，对基层或群众自发创建的、深受群众欢迎的公益服务项目，全社会应给予关注，尤其是政府部门，要适时伸出援手加以指导和扶持，使其能应运而生，更能健康发展，拥有更持久的生命力。

## 父多年受照顾，感动子捐万元新衣，回馈

本报讯（黄合 董建亚 张立 尹凌）“这些衣服是新的，给孩子穿挺好，你们帮我捐给需要的人吧。”前几天，海曙区段塘街道的居民吴健明找到丽园社区居委会，运来了满满几箱的全新衣物，希望通过社区捐赠给社会上有需要的人。

原来，吴健明的父母腿脚不便，社区工作人员走访中了解这一情况后，便经常组织爱心理发队、“生活影像”摄影组、邻里守望互助队等志愿者上门，让老两口重展笑颜。今年，社区还特地在活动室门口筑了一条残疾人通道，为辖区腿脚不便的老人提供便利。

“社会上对我父母的照顾，我们作为子女看在眼里，感动在心里。”吴健明说，自己就想在感动之余，做点力所能及之事。丽园社区书记郑玲娟表示，这批衣物共计200件，价值近万元。社区计划一部分通过社区爱心义卖筹集爱心款，购置生活品赠送辖区的困难儿童；另一部分联系一些学校单位，捐赠给有需要的儿童。

## 宁波海关销毁一批质检不合格大米



昨日，宁波海关举行不合格大米集中销毁行动，对近期查获的525公斤质检不合格大米进行了无害化集中销毁。

近三年来，宁波海关共查获质检不合格大米13000公斤，均依法予以销毁。

（记者俞永均 通讯员李涛 摄）

## 象山港区域首批玻璃钢化小型渔船投用

本报讯（记者王量迪 通讯员徐根凯）我市第一批7艘新材料玻璃钢化小型渔船，日前在象山港下水并投入使用。

据市海洋与渔业局相关负责人介绍，象山港区域现有小型海洋捕捞渔船1200余艘，这些渔船船龄均在10年以上，且存在能耗高、船型落后、设备陈旧老化等问题。新型材料玻璃钢渔船具有航速快、船型美观、使用寿命长、安全性能好、维修费用低等特点，同时节能效果好，与其他材质渔船相比，节能20%至40%。

据悉，首批玻璃钢化小型渔船交付使用，标志着象山港海域捕捞渔船转型升级工作已取得阶段性成果，这也必将对我市捕捞渔业转型升级起到很好的示范作用。

## 宁波电话动员在央企技能大赛上夺牌

本报讯（记者余晓辰 通讯员应剑涛 缪春燕）日前，在南京落幕的2014年中央企业职工技能大赛赛务员竞赛中，中国电信宁波分公司创新业务运营中心职工单华灵荣获个人铜奖。

本次大赛由国务院国有资产监督管理委员会主办，汇集了中国电信、国家电网、南方航空等10家国有企业，通过层层选拔的99名选手参加了为期3天的激烈角逐，中国电信共有13名选手入围前30强。